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ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Câmara Municipal de Seropédica 
Poder Legislativo 

Ata da 38° Sessão Ordinária de 2018. 16/07/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 
Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 16 de julho de 2018. Não havendo 
número legal na 38° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 
reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 
chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro 
reaberta a 38° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara 
Municipal de Seropédica, e quero mencionar que as sessões legislativas não serão 
interrompidas, devido a não votação da LDO, conforme dispõe o Regimento 
Interno desta Casa. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o 
Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas: Boa tarde presidente, 
edis! Salmos 84, versículos 1, 2, 3; Como são amáveis tuas moradas, Senhor dos 
exércitos! Minha alma desfalece e suspira pelos átrios do Senhor. Meu coração e 
minha carne exultam no Deus vivo. Presidente: Obrigado vereador Professor 
Lucas! Convido o vereador Lucas à fazer a leitura da Ata da 35' Reunião Ordinária 
do 1° Período de 2018, 04 de julho de 2018. Vereador Lucas: Procedeu com a 
leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que 
aprovam permaneçam como estão. A Ata da 35a Reunião Ordinária do 1° Período 
de 2018 está aprovada. Convido o vereador Lucas à fazer a leitura da Ata da 2a  
Reunião Extraordinária do 1° Período de 2018, 04 de julho de 2018. Vereador 
Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. 
Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 2a Reunião 
Extraordinária do 1° Período de 2018 está aprovada. Passaremos a ordem do dia, 
convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, R' 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Indicação n°38/2018 autoria vereador Nando irei tirar de pauta, pois não se 
encontra presente no momento. Indicação n°39/2018 autoria vereador Nando irei 
tirar de pauta, pois não se encontra presente no momento. Requerimento 
n°173/2018 autoria vereador Bruno também irei tirar de pauta. Requerimento 
n°174/2018 autoria vereador Bruno também irei tirar de pauta. Requerimento 
n°175/2018 autoria vereador Rogério também irei tirar de pauta. Requerimento 
n°176/2018 autoria vereador Rogério também irei tirar de pauta. Requerimento 
n°178/2018 autoria vereador Anderson solicita a implantação de urna academia ao 
ar livre em espaço público no bairro Fazenda Caxias. Projeto de resolução de 
autoria da Mesa Diretora que cria a Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), 
pedido no requerimento n°119/2018, tratada no processo n°489/2018. Presidente: 
Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Lucas a proceder com a leitura 
dos documentos para votação. Vereador Lucas: Requerimento n°178/2018 autor 
vereador Anderson solicita a implantação de uma academia ao ar livre em espaço 
público no bairro Fazenda Caxias. Presidente: Requerimento n°178/2018 autoria 
vereador Anderson esta em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! 
Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde 
presidente, demais companheiros que compõe a casa, imprensa, plenário, você que 
nos acompanham pelas redes sociais! Como quem acompanha o nosso trabalho ao 
longo do nosso trabalho legislativo tem acompanhado a minha luta para que o 
prefeito execute a compensação ambiental para praça entre a Rua Benedito Coelho 
de Castro e a Rua Maria Lourenço. Nós fizemos também um projeto de lei para 
implantação de uma academia ao ar livre, mas a gente esbarra na questão de estar 
entrando no orçamento do município, então a solução encontrada é de estar 

entrando nesse tipo de serviço, devido a varias cidades estar entrando com a receita 
menor do que a nossa, a arrecadação menor do que a nossa e já tem esse tipo de 
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serviços para a população, vamos continuar a nossa luta cobrando afim de mostrar 
pra população que a gente tem cobrado, apresentado proposta, mas não cabe ao 
legislativo. Eu vou deixar pra falar mais no grande expediente. Presidente: 
Requerimento n°178/2018 autoria vereador Anderson ainda esta em discussão. Em 
votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 
n°178/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Eu vou fazer a leitura do Projeto de 
Resolução da Comissão Parlamentar de Inquérito. Cria a Comissão Parlamentar de 
Inquérito para investigar as razões pelas quais o Poder Executivo tem retardado a 
remessa, à esta Câmara, do balancete discriminado das receitas e despesas dos 
exercícios financeiros de 2016 e 2017 e bem assim; a razão pela qual se retardou a 
remessa da Lei Orçamentária Anual de 2018, com as devidas adequações, à esta 
Casa, bem como a omissão relativa ao requerimento desta Câmara Munici 
referente ao encaminhamento das despesas do SEROPREV para a devida 
autorização legislativa.Faço saber que a Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Seropédica, Estado do Rio de Janeiro, aprovou e eu promulgo a seguinte 
Resolução. Art. 1° Fica criada a Comissão Parlamentar de Inquérito para investigar 
os seguintes fatos determinados: I- Omissão do Sr. Chefe do Poder Executivo, 
quanto a remessa, a esta Câmara de Vereadores, do balancete discriminado das 
receitas e despesas dos exercícios financeiros de 2016 e 2017. II- Razão pela qual 
foi retardada a remessa da Lei Orçamentária Anual de 2018 a esta Casa 
Legislativa, bem como a omissão relativa ao requerimento desta Câmara Municipal 
referente ao encaminhamento das despesas do SEROPREVI para a devida 
autorização legislativa. Art.2° A Comissão Parlamentar de Inquérito será formada 
por 3 (três) membros efetivos, e 2 (dois) suplentes, assegurado, se possível, na sua 

constituição a proporcionalidade e a representação de todas as Bancadas, conforme 
disposto no art. 99 do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de 
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Seropédica/RJ. Art. 3° Esta Resolução terá seus efeitos durante todo o tempo 
necessário para sua finalidade, o prazo de funcionamento da CPI, nos moldes do 
§3° do art. 103 do Regimento Interno, é de 120 (cento e vinte dias), prorrogáveis 
por até a metade, mediante a deliberação do Plenário para a conclusão de seus 
trabalhos. Art. 4° Aplica-se aos trabalhos da CPI, as prerrogativas asseguradas ao 
seu funcionamento, estabelecidos no §3° do Art. 58 e parágrafos da CRFB, na Lei 
Orgânica do Município, no regimento Interno desta Casa e subsidiariamente, no 
que couber, as normas da Legislação Federal e do Código de Processo Penal. §1° 
No exercício de suas atribuições, poderá, a CPI, determinar as diligências que 
reputar necessárias e requerer a convocação de Secretários Municipais, Diretores e 
demais Servidores que integram o quadro da Administração Pública Municipal. 
Tomar o depoimento de quaisquer autoridades municipais, ouvir os indiciados, 
inquirir testemunhas sobre compromisso, requisitar de repartições públicas e 
autárquicas informações e documentos e transportar-se aos lugares onde se fizer 
imprescindível a sua presença. §2° Os indiciados e testemunhas serão intimados e 
ouvidos de acordo com as prescrições estabelecidas na Legislação Penal. §3° Em 
caso de não comparecimento da testemunha sem motivo justificado, a sua 
intimação será solicitada ao Juízo competente, na forma da lei. §4° Nos termos 
previstos no art. 4° da Lei 1.572/52, constitui crime: I- Impedir, ou tentar impedir 
mediante violência, ameaça ou assuadas, o regular funcionamento da Comissão 
Parlamentar de Inquérito, ou o livre exercício das atribuições de qualquer de seus 
membros. Pena — A do Art. 329 do Código Penal. I- Fazer afirmação falsa, o 
negar, ou calar a verdade como testemunha, perito, tradutor ou intérprete perante 
Comissão Parlamentar de Inquérito. Pena — A do art. 342 do Código Penal. Art.5° 
A CPI apresentará relatório de seus trabalhos ao Plenário da Câmara, concluindo 
por Projeto de Resolução. §1° - Se forem diversos os fatos objeto do Inquérito a 
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Comissão dirá em separado, sobre cada um, podendo fazê-lo antes mesmo de finda 
a investigação dos demais. §2° - Concluída a CPI pela existência de ilegalidade que 
exija a apuração e consequente responsabilização Penal e civil, o relatório, de que 
trata este artigo, será encaminhado para o Ministério Público, Tribunal de Contas 
do Estado do Rio de Janeiro, e qualquer outra autoridade competente. Art.6° - O 
Processo e a instrução deste Inquérito obedecerão ao que prescreve esta resolução 
e no que lhe for aplicável, as normas do processo penal, em caráter subsidiário, 
sem prejuízo dos princípios constitucionais do contraditório e da ampla defesa. 
Art. 7° - A comissão Parlamentar de Inquérito fica composta dos seguintes 
Vereadores: Anderson de Moura Medeiros; Lucas Dutra dos Santos; Aguinaldo 
Luiz Pereira; Hugo Pereira do Canto Junior; Wagner Vinícius de Oliveira-  :2 /p4.— 
componentes dos seguintes partidos, respectivamente: DEM; REDE; 
SOLIDARIEDADE; PRP; PRB. Parágrafo Único — Deverá os membros reunir-se 
para eleger o Presidente, Relator e membro efetivo desta Comissão. Art. 8° - Esta 
Resolução entrará em vigor na data de sua publicação. Esse é o Projeto de 
Resolução. Presidente: Projeto de Resolução esta em discussão. Vereador Ivan: 
Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde 
presidente, edis, vereadores, boa tarde a todos que nos assistem! Presidente, em 
primeiro lugar eu gostaria de pedir perdão ao meu atraso. Em relação a esse projeto 
eu gostaria de levantar alguns pontos, primeiro ponto e se o executivo foi chamado 
pra explicar alguma coisa especificamente ao objeto desse projeto, se ele teve 
oportunidade dessa ampla defesa que foi lida ai, eu estou perguntando isso 
aproveito também pra dizer que não recebi esse projeto no meu gabinete, eu esto 
ouvindo ler, mas não tive acesso ao meu gabinete, gostaria de dizer que eu ach 
interessante no momento difícil que a gente vive no nosso município, independente 
de sermos base ou oposição, o nosso posicionamento político eu sempre bato aqui 
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e digo que a briga política atrapalha muito a população e eu acho que deveria ser 
feita dessa forma, o executivo ser chamado pra esclarecer os fatos antes de 
abrirmos a CPI, então eu gostaria de ponderar isso, deixar essa pergunta para você 
excelência. Em um momento oportuno eu posso me pronunciar de novo. Obrigado 
presidente! Presidente: Eu só quero colocar para Vossa Excelência que foi 
enviado uma cópia para todos os vereadores, se a Vossa Excelência não recebeu é 
porque talvez não tivesse presente, mas eu acredito que todos os vereadores aqui 
receberam cópia. O pedido de vista não cabe mais, então eu vou colocar em 
votação e se a Vossa Excelência quiser votar contra esse é um direito da Vossa 
Excelência, agora vai ser colocado em discussão e em votação. Vereador Ivan: Já ',' 
coloco de antemão aqui para Vossa Excelência que se for um engano de minha 
parte se o gabinete tiver recebido e não tiver me comunicado eu já peço desculpas 
e se houve isso realmente eu vou verificar, mas eu gostaria que o senhor levasse 
em consideração o que eu ponderei aqui. Vereador Wagner: Pela ordem! 
Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Boa tarde 
presidente, demais vereadores aqui presente, boa tarde assistência, boa tarde 
imprensa! Presidente, isso é um caso a típico que esta acontecendo aqui na 
Câmara, porque esse projeto já foi lido tem mais de um mês e foi abeto vista tem 
trinta dias para todos, pelo que eu sei é projeto, que não foi apreciado pela gente, 
vai ser apreciado aqui na plenária. Se o senhor criar uma informalidade aqui nesta 
casa todos os projetos que o senhor ler isso vai acontecer, eu concordo com o 
vereador Ivan, mas tenho ciência que o vereador Ivan tomou ciência do projet 
aqui na plenária e todos ganhamos cópia e tem trinta dias esse projeto rodand 
dentro da Câmara, Vossa Excelência está até equivocado em segurar esse proje 
por 30 dias. Eu já fiz um pedido para o senhor aqui e o senhor não aceitou o meu. 
Presidente: Projeto ainda esta em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! \\\, 
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Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, 
nobre colegas! Na verdade o pedido de CPI, na verdade é a nossa função fiscalizar, 
função do vereador é fiscalizar, independente de oposição ou situação, isso é um 
dever do vereador, nós fomos eleitos para isso, eu acho que isso vai ser analisado, 
se for votado e o plenário percebe que por sua maioria tem necessidade de CPI 
isso vai passar pelo plenário, a gente respeita a opinião de cada membro e vamos 
averiguar, aqui não estamos acusando e direito de defesa vai ter daqui a pouco, a 
CPI se for aprovada ela vai sim dar o direito de defesa, nós vamos chamar as 
pessoas, todos os parlamentares vão ter direito a isso, então nós temos que fazer e 
essa é a nossa função, porque na verdade se a gente for falar de executivo muitas 
coisas não foram respondidas até hoje nesse plenário aqui, então não deixa de 
um dever nossa de averiguar duvidas, então vai ser votado, quem vota a favor vai 
votar a favor, quem vota contra, vai contra e ai nós vamos dar todos os direitos de 
defesa a todas as pessoas que foram envolvidas nessa CPI, mas como o vereador 
Wagner falou isso já tem mais de trinta dias que está rodando. Teve a copa do 
mundo, teve dias que não teve sessão aqui no plenário, então o que vai acontecer lá 
na frente a gente não sabe se vai ser aprovado pelo plenário, então foi sim pelo 
meu gabinete chegou sim. Vamos ver o que o plenário decidir, sendo aberta a CPI 
vamos ver quem vamos perguntar lá na frente, quem nós vamos chamar, de repente 
nós vamos entrar em um acordo com a prefeitura para mandar os documentos que 
nós necessitamos, a CPI nos dar esse direito, com todo direito de defesa do Poder 
Executivo, sem dúvida nenhuma, na defesa, no contraditório, na ampla defesa, 
então eu acho que esse é o direito que o nosso parlamento está resguardando para o 
Poder Executivo, mas nós não podemos tem mais de trinta dias, o tempo passou, 
passou copa do mundo, tem dias que não está tendo quorum, então companheiro 
não tem jeito, vamos avançar. Eu sou a favor que o plenário decida sobre esse 
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projeto de lei. Presidente: Projeto de resolução ainda esta em discussão. Vereador 
Bruno: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador 
Bruno: Boa tarde presidente, demais colegas, imprensa, plenária! Em relação ao o 
que o vereador Hugo falou que chegou no gabinete dele que chegou em todos os 
outros, eu queria depois pedir a cópia do recebimento do meu gabinete só pra eu 
ter garantia que chegou realmente e queria fazer uma pergunta se a LDO chegou e 
se isso não travaria a pauta? Presidente: A LDO chegou na quinta-feira e está 
sendo analisada, desde o momento que for analisada será colocado para ser lida. Os 
procuradores estão analisando, desde o momento que os Procuradores analisaram e 
falaram que pode ser colocado em pauta e será colocado. Vereador Wagner: O 
que acontece é o seguinte presidente: a ordem do dia de segunda-feira já es .va 
pronta na quarta, eles estão falando em relação ao protocolo da LDO que o senhor 
não distribuiu ainda para os gabinetes, então não tem como modificar, não existe 
travar a pauta por causa LDO enquanto ela não foi nem analisada, ela não foi 
colocado na ordem do dia, nós estamos fazendo ordinárias aqui desde julho, não é 
de agora que surgiu as ordinárias, eu acho que não pode travar a pauta enquanto 
não colocar a LDO para ser lida, a LDO tem que ser reelida, após ela ser reelida o 
senhor pode travar a pauta, por enquanto ela não foi reelida aqui nesta plenária. 
Presidente: Não foi analisada pela nossa Procuradoria. Vereador Hugo: 
Inclusive, já era para nós estaiiiios em recesso parlamentar, não podemos votar o 
recesso enquanto não votar a LDO, então estamos de foima normal, como fizemos 
no ano passado quase não tivemos recesso por causa da questão do orçamento. 
Parece que fica uma coisa meio estranha e que a gente não quer proceder com as 
coisas, eu acho que a gente tem que colocar o parlamento em cima de tudo, e 
parece que as coisas aqui não anda, com respeito a qualquer colega, nós temos que 
proceder independente de situação ou oposição o que determina o parlamento, 
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porque aqui a gente não trabalha no Poder Executivo, aqui a gente é poder 
legislativo, então eu acho que está tendo uma confusão no tom disso, mas vamos 
botar no plenário pra ver como que fica. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: 
Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Presidente, a minha colocação se 
fez única e exclusivamente para garantir até a legalidade do processo. Todos os 
colegas aqui são antigos, com mais mandatos, então estão garantindo que está 
correto, então está correto. Com  relação ao o que outros vereadores colocaram com 
relação ao orçamento, eu acho que não há nem o que falar, por que a gente respeita 
posicionamento ao contrario e isso já está garantido na constituição, então todo 
mundo tem o seu posicionamento, a sua direção, eu respeito os colegas e os 
colegas respeitam a minha pessoa e o meu posicionamento, eu acho que é uma CPI 
em uma hora errada, em um momento errado para o município. Na porta da eleição 
o que eu queria realmente estar votando aqui é a questão do REFIS não esta 
por questões judiciais. Quando a gente fala de trabalho legislativo é com certeza no 
legislativo e é no legislativo que a gente pensa também no executivo para o povo, 
para a população, então eu gostaria de deixar claro aqui esse posicionamento, acho 
que é um momento muito ruim, um momento aonde a população carece de tudo, 
um momento aonde tem muita gente falando muita coisa sem prova, sem nexo, 
sem cabimento, ofensas em redes sociais, pessoais, diretamente a vida até 
particular de algumas pessoas e a cidade vivendo esse caos, então eu realmente 
acho que tem que respeitar a opinião dos colegas, a gente vai votar o plenário é 
soberano, mas eu faço questão de estar aqui nessa votação pra marcar posição 
porque eu acho que cada um aqui sabe muito bem como conduz o seu mandato e 
meu mandato é um mandato de posição, toda vez que eu tiver o meu 
posicionamento eu tenho certeza e tenho argumento para manter esse 
posicionamento. Obrigado presidente! Presidente: Projeto de Resolução ainda est 
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em discussão. Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 
Bruno. Vereador Bruno: Eu só queria pedir ao Procurador para me mostrar no 
Regimento Interno aonde está o artigo que não trava a pauta por causa da LDO na 
casa. Vereador Wagner: Não tem que parar a sessão presidente, o senhor tem que 
tocar a sessão. Eu como vereador estou me sentindo prejudicado para uma sessão 
no meio dela pra mostrar regimento. Eu estou me sentindo incomodado, eu tenho 
meu direito como vereador de dialogar. Vereador Bruno: Eu também tenho o 
meu! Vereador Wagner: Eu respeito o seu posicionamento, só que eu também 
tenho que fazer o meu posicionamento, você está pedindo uma coisa e eu estou 
falando que estou me sentindo lesado, só isso! Presidente: Eu gostaria que Vossas 
Excelências falasse uma de cada vez. O projeto vai ser colocado em votação quem 
quiser votar contra que vote. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a 
palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Eu acho que não precisa esse tom de 
agressividade entre os colegas, porque Vossa Excelência pediu por varias vezes 5 
minutos para parar a sessão e todo mundo parou para parar. Você acabou de dizer 
que não poderia parar a sessão. Vereador Wagner: Eu falei que não poderia parar 
a sessão por causa de regimento. Vereador Ivan: Mas ele pode pedir 5 minutos. 
Vereador Wagner: Ele pode pedir 10 minutos que eu vou parar com maior prazer. 
Presidente: Wagner, presta atenção nós estamos discutindo o projeto de resolução, 
nós não estamos discutindo LDO, se vocês continuarem discutindo LDO eu corto a 
palavra de vocês. Vereador Lucas: Presidente, qualquer vereador aqui oposição 
ao governo tem o direito depois se quiser tirar dúvida no regimento e se o vereador 
achar que está errado ele vai questionar, mas esse momento o senhor colocou pra 
ser discutido e votado, então o momento é esse, mas vai ter o momento depois de 
tirar duvidas. Presidente: Depois pode ser discutido o Projeto da LDO, mas no 
momento está discutindo o projeto de resolução. Com  a palavra vereador Lucas. 
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Vereador Lucas: Então é isso, é só para o senhor prosseguir a votação pra gente 
não entrar em uma discussão, por que a gente vai perder tempo discutindo. 
Vereador Ivan: Vereador Wagner, deu pra entender o meu questionamento? 
Vereador Wagner: Vossa excelência está certo, o senhor pode pedir uma hora pra 
interromper a sessão que eu estou a favor. Eu estou falando em relação a votação 
da resolução. Não tem vereador que mais apanhou aqui nesta casa em relação a 
LDO. O secretário da prefeitura foi para mídia falar que a gente não votava o 
orçamento, nós aprovamos o orçamento de trezentos milhões, não tem o que a 
prefeitura mais reclamar, agora a prefeitura não pode atropelar também o processo 
legislativo, existe uma resolução que já foi lida e nenhum vereador aqui se 
manifestou durante trinta dias e chega agora na hora da votação querem criar 
utensílios democráticos políticos para atrapalhar a votação, eu me sinto lesado a 
votar. Vereador Ivan: Vereador, vamos separar os assuntos, porque voss 
excelência falou com relação a paralização da sessão é só esse problema que deu 
entre a gente, eu só estou perguntando se você está tranquilo em relação a isso. 
Vereador Wagner: O senhor pode pedir uma hora se quiser. Vereador Ivan: 
Com relação a LDO não foi eu que falei, eu só estou esclarecendo com o 
presidente esse questionamento. Vereador Wagner: Pode o senhor se preparar 
que depois dessa votação de hoje vai ter perseguição no município, vai ter raiva, eu 
hoje faço constar em Ata aqui que o que acontecer comigo hoje a partir dessa 
votação de hoje foi o governo quem fez, por que a gente não pode votar uma 
matéria polemica aqui nesta casa que começa essas graças aqui no plenário. Daqui 
a pouco começa perseguição de mandar embora, eu não tenho medo do prefeito 
Anabal, eu não tenho medo do filho dele. Eu estou falando para quem achar que 

tem que ser achado. Se acontecer alguma coisa com a minha vida hoje aqui em 
Seropédica foi o governo quem fez contra mim, por que eu não tenho inimigo. Est: 
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tendo uma votação polemica aqui hoje que está se usando de artifício jurídico pra 
atrapalhar uma votação, eu como vereador tenho direito a votar. O secretário de 
educação faz o que quiser, chama os outros de jumento, morre pessoas aqui, agora 
uma matéria a gente não pode votar? Eu fui eleito pelo povo! Eu vou votar hoje! 
Vereador Ivan: Todo mundo pode votar, inclusive, eu quero votar também, 
apenas a gente está discutindo, discutir faz parte do plenário ou eu estou enganado? 
Vereador Lucas, esse momento é momento de discussão? Vereador Lucas: Sim! 
Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando. 
Vereador Nando: Eu gostaria de pedir aos colegas para ficarem mais calmos um 
pouco. A matéria é polemica realmente, é uma matéria de plenário pra gente votar, 
a gente vai votar, mas eu acho que a gente tem que respeitar o espaço do colega 
falar. Se o colega quiser falar a favor ou contra a votação que fale, eu por exemplo 
no momento que eu tiver que falar eu vou falar, eu acho que está errado e vo  

24p,,, 

votar, por que eu sei que está errado a forma que está sendo conduzida, mas não 
tem problema, eu oportunamente eu vou falar em que ponto está errado e vocês 
viram, mas eu não vou discutir isso agora, a gente tem que fazer uma discussão 
saudável, isso aqui. Presidente: Projeto ainda esta em discussão. Vereador 

Nando: Presidente, eu estou falando ainda, o senhor pode deixar eu terminar a ,/ 
minha fala, por favor. Presidente: Desculpa! Vereador Nando: Então, eu peço só 
isso aos colegas que tenha um pouco de paciência pra gente votar essa matéria, a 
gente vai votar agora, quem é contra, quem é a favor, isso não tem problema, isso 
faz parte, o voto nosso é soberano, quem botou a gente aqui foi o povo, então a 
gente vota de acordo com a nossa consciência, eu tenho o meu posicionamento em 
relação a isso se eu tiver que votar contra ou a favor eu vou justificar, eu tenho 
embasamento em tudo que eu vou votar. Só isso que eu peço um pouco mais de 
paciência, pois vocês estão muitos nervosos. Vereador Wagner: Nós vimos votar 
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no ano passado aqui um rombo de dezessete milhões no SEROPREVI que o 
prefeito Anabal entrou contra a câmara e não deixou votar, agora a câmara quer 
abrir uma CPI pra investigar o rombo e a base do governo não deixa a gente 
apreciar, eu não entendo isso presidente, a gente não está fazendo nada demais, nós 
só vamos investigar o que está acontecendo em Seropédica, só isso, a CPI nada 
mais é do que isso, nós queremos investigar, é direito nosso investigar , o prefeito 
não responde o requerimento, essa câmara hoje está passando vergonha, tem que 
ficar se humilhando pra fazer serviço de vereador, eu respeito o posicionamento de 
qualquer vereador aqui, mas eu tenho meu direito o microfone é meu eu falo o que 
eu quiser aqui, se eu tiver certo o erro foi meu e acabou, mas eu acho que tem que 
ser votado presidente. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a 
palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, senhores 
vereadores, assistência, imprensa! Eu trato o procedimento da CPI como uma 
rotina administrativa, eu acho que todos os gabinetes foram oficiados em relação 
ao pedido do vereador Bruno, eu acho pertinente se a gente tiver que paralisar o 
procedimento por 10, 15, 20 minutos pra tirar qualquer tipo de dúvida, eu não vejo 
nenhum problema nisso, isso já aconteceu várias vezes no plenário e eu queria que 
a gente entendesse aqui que isso aqui não é um julgamento, ninguém está fazendo 
um julgamento, isso aqui é apenas a abertura de um procedimento que vai 
acontecer aonde todos os envolvidos vão ter total oportunidade de vir aqui trazer os 
questionamentos , trazer as respostas, as pessoas envolvidas serem citadas, é um 
procedimento simples e eu tenho certeza que se Deus quiser vai estar tudo certinho 
e vai ser um procedimento noiiiial, eu não vejo motivo de briga, de discussão, de 
nós vereadores aqui deixarmos se desentender de uma coisa que é simples, um 
procedimento aonde só vai ter um peso de legalidade aonde o senhor secretário 
quando for convocado ele vai ter que vir na Câmara, aonde os envolvidos no 
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procedimento quando forem convocados eles vão ter que vir na casa, porque aqui o 
que a gente tem acompanhado ao longo do mandato é que o secretário na responde 
convite, não responde convocação de vereador, vereador e nada é a mesma coisa, a 
única diferença de qualquer procedimento é esse. O governo vai ter o direito de 
resposta, vai ter o direito de esclarecer, eu tenho certeza que ele tem um corpo 
técnico, ele não tem um jurídico capacitado que está fazendo a coisa errada e não 
vai resolver o problema, é um procedimento simples, os interessados vão vir aqui 
responder os questionamento e as Procuradorias vão se entender, é simples, eu não 
vejo motivo da gente estar se digladiando por causa de processo político ou por 
causa de LDO, é um procedimento simples, não tem dúvida da matéria, se tiver 
vamos tirar dúvida todos os vereadores aqui, todos com corpo jurídico, eu não vejo 

,5
r---  necessidade dessa briga, parece que isso aqui é um condena mento, não estamos - 

condenando ninguém, mesmo porque nós não temos poder de condenar ninguém e , 
outra coisa, é um procedimento que esta sendo instaurado, eu vejo que é um 
procedimento simples, então o que o vereador Nando falou foi muito pertinente a 
gente tem que manter a clama, as vezes uma coisa que é simples por um 
procedimento de trabalho nonnal vira uma guerra, vira uma batalha, e não é essa a 
nossa finalidade, nossa finalidade é tirar dúvidas do devido procedimento, amanhã 
quando nós formos cobrados pelas autoridades competentes, nós termos o que 
falar, nós abrimos uma CPI, nós abrirmos um procedimento o prefeito mandou o 
secretário responder, o prefeito esteve lá pessoalmente pra responder, ele prestou 
conta está tudo certo ou ele prestou conta e está tudo errado, isso é um 
procedimento simples, nós não temos motivos de nos digladiar, nos ofender e nem 
brigar por causa de nada disso não, eu acho que se precisar que a gente pare a 
sessão por 15 minutos, eu não vejo problema nenhum, o que tem que se deixar 
bem claro é o seguinte: que a pauta não pode parar, porque esse procedimento tem 
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mais de trinta dias de estudos, isso é o que tem que deixar bem claro pra gente não 
cair em uma pegadinha jurídica, igual tem acontecido toda hora, tudo que acontece 
na câmara é judicializado, isso é muito ruim pra gente, atenção eu acho que o 
processo é transparente, o processo vai ter o seu rito normal, eu acho que nós não 
vamos atropelar nada, os vereadoOres da base, os vereadores da situação eles tem 
que questionar, eles tem que interagir e a gente vai funcionar, o procedimento é 
esse e é um procedimento técnico que acontece em todos os lugares, então o 
parecer que eu deixo aqui é esse, nós temos que ter oportunidade de tocar o 
procedimento normal na casa. Muito obrigado presidente! Presidente: Com a 
palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente mais uma 
vez, vereadores, plenário, vocês que nos acompanham pelas redes sociais! 
Presidente, eu confesso que eu estou ficando preocupado com a questão do meu 
mandato aqui nesta casa, do meu trabalho legislativo. Fora da nossa cidade a gente 
acompanha os serviços públicos que são cobrados pela população. Essa semana o 
eleitor perguntou se eu não estava morando em Seropédica, que foi uma das coisas 
que espalharam em Seropédica, eu moro e sou cliente dos serviços públicos, a 
gente pedi, a gente faz requerimento, a gente não recebe os balancetes e a gente 
está aqui levando, pra população lá fora realmente eu não estou em Seropédica, 
porque eles não estão vendo o que está acontecendo, então isso é uma resposta, eu 
já tinha falado com o presidente, eu já tinha falado com alguns colegas, isso é uma 
resposta que a gente está dando que a Câmara de vereadores está atenta, a Câmara 
de vereadores está acompanhando o que está acontecendo e a própria justiça ia 
cobrar isso da gente, porque nós não estamos vendo o que está acontecendo na 
cidade, funcionários estão entrando na justiça contra a prefeitura pra receber os 
seus salários e a prefeitura tem orçamento e nós que deveríamos estar fiscalizando 
vamos ficar aqui pedindo sem ter resposta, os serviços públicos não estão 
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funcionando, eu estou aqui com o receituário do posto de saúde, isso aqui é a 
cidade que está sem orçamento, isso aqui é uma folha de papel oficio cortado em 
três e qual a foiiiia de eu apurar isso aqui? É aqui pedindo informações? Convocar 
o secretário que não vem a esta casa? É a CPI sim, a fundo nós temos que dar uma 
resposta pra população, então se o prefeito não está acostumado com o legislativo 
que fiscaliza e que trabalha é só ir lá no posto, convoca o secretário pra vir aqui dar 
esclarecimento, a CPI vai fazer isso e vai a fundo, então eu volto a dizer para a 
população de Seropédica eu moro sim em Seropédica, eu moro na Rua 2, n°310 
continuo aqui, não estou fora da cidade e agora vou ser sincero a gente volta a 
realmente ter forca e mostrar pra população que a gente não está de olhos fechados 
para o que está acontecendo, isso eu estou torcendo para que ela seja aprovada aqui 
nesta casa, mas se não acontecer eu também entendo que é do processo legislativo 
e vamos batalhar pra continuar o nosso trabalho, e a CPI é uma arma de fiscalizar 
sim e nós temos que avançar nisso. Só presidente! Presidente: Projeto de 
Resolução ainda esta em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: 
Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Eu não poderia deixar de falar. 
Aquilo ali que o vereador Anderson mostrou é uma vergonha. Pelo que eu sei não 
tem um serviço gráfico em quase dois anos de governo. Eu quero dizer o seguinte: 
uma das coisas que essa CPI são os balancetes que não mandam para câmara, 
estamos aqui há quase dois anos no meio do mandato e nem isso respeita o Poder 
Legislativo, pois bem, nós somos eleitos vereadores para fiscalizar, infelizmente 
nós temos que entrar com CPI, mas eu vejo mais, eu não vejo só isso não, eu vejo 
na saúde, eu vejo na educação, porque é um governo que não respeita, está lá na lei 
orgânica todo dia 30 tem que mandar o balancete para o Poder Legislativo, cadê o 

balancetes? Então infelizmente foi dado o prazo, foi dado vários prazos, nós 
passamos aqui requerimento que não responderam nenhum, contratos que não 
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vieram para esta casa, então infelizmente se esse não é o momento porque está 
perto da eleição, mas infelizmente já passou do prazo, acho que o momento como 

vereador Wagner falou aqui uma hora pra gente sentar e conversar faz parte, mas 
não podemos deixar de fazer o nosso papel constitucional, o nosso dever, eu estou 
falando isso porque eu sou o presidente da comissão de orçamento e o orçamento 
veio e voltou, teve questão judicial, se tiverem de judicializar problemas do Poder 
Executivo é um direito deles, agora nós não vamos deixar de fazer a nossa função 
constitucional, até porque eu já ouvi gracinhas na rua dizendo que não vai ter CPI 
porque todos os vereadores estão com ele, então meu amigo se estar ou se não estar 

problema é de cada um, eu não devo nada a ninguém, mas essa CPI é até pra ele 
provar que não tem nada haver, não podemos fazer de um pedido de CPI uma coisa 
monstruosa dentro do próprio parlamento, está ridículo isso, volto a dizer já estou 
nesse parlamento há muito tempo, já estive aqui em cassação de prefeito e não  4f-----  
houve isso, porque está ficando de uma forma difícil, está parecendo que não vai e 
isso estamos no meio, eles que tem que provar que está tudo certo, pra mim não 
está, o vereador Anderson acabou de mostrar uma coisa aqui ridícula um pedaço de 
papel carimbada, se há 20 anos atrás faziam assim, problema de cada um, mas 
agora eu não vou aceitar isso. O parlamento está ai, está aqui o pedido de 
instauração da CPI, o parlamento é soberano. Por exemplo, a CPI na verdade ela 

ti está um relatório da execução orçamentária, porque eu não sei quanto usou na 
saúde no ano passado, eu tive que votar o orçamento aqui por causa do 
SEROPREVI principalmente, mas eu não sei quanto usou, se usou um dispositivo 
constitucional que era 15%, eu fiquei sabendo que pegaram a folha da cooperativ 

botaram pra preencher folha, mas ninguém me explicou, então é minha função 
vereador, é por isso que a CPI está ai, mas se o governo provar que está tudo certo, 
acabou. Eu acho que não é sadio no parlamento que tem oposição e situação a 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

gente fazer um monstro de pedido de CPI, fica mau pra todo mundo. Ainda ouvir 
na rua que não vai ter abertura de CPI, que alem de mentiroso o prefeito inventa. 
Pode botar 10 CPI se eu achar que tem necessidade eu vou votar a favor da CPI, 
por que até que prove ao contrario nós temos que fazer a nossa função. Meu 
desabafo é esse, aceito a opinião de cada um parlamentar, cada um sabe do seu 
mandato, eu só não posso ouvir pessoas me cobrarem na minha cidade que eu não 
estou vendo nada, eu ando na cidade e estou ouvindo, eu não sei se os outros 
parlamentares estão ouvindo cobrança, eu estou ouvindo cobrança, então até pra 
poder explicar ao eleitor o que eu acho eu tenho que ter argumento, por isso que a 
gente não está aqui acusando ninguém, agora se não vem um balancete, se ele não 
me diz quanto ele usou na saúde como é que eu vou ter resposta pra falar, in 
felizmente vai ter que ter uma CPI porque se nós tivermos que entrar com 
documento de uma forma legitima infelizmente é assim, já que das formas legai 
Tem mais, eu vou revelar uma coisa pra vocês eu estou cheio de documento aqui já 
pra emitir ao Ministério Público, não dá mais, eu já tentei de todas as formas, eu 
estou engraçando ao Ministério Público, porque não vem a resposta, eu não vou 
botar uma arma na cabeça dele pra ele me dar o contrato, tem um contrato de um 
milhão e duzentos na cidade e eu não sei quantas maquinas tem, de quem é, eu já 
fiz esse pedido de informação e não veio, agora é justiça. Kit escolar quanto é que 
tem, quanto é que não tem, eu não vou brigar com ninguém, também não tenho 
nada contra ninguém, mas vou exercer a minha função de vereador, porque parece 
que quem cala consente e as pessoas cobram a gente, eu estou deixando isso bem 
claro aqui, eu respeito a opinião de cada um, cada um tem seu mandato, até porque 
é passageiro, isso aqui passa, eu já tive um montão de colega vereador, vou fala 
uma coisa a maioria teve um mandato só, graças a Deus eu tenho quatro. Senhor 
presidente, se adentrar alguém perturbando eu vou pedir pra se retirar do plenário, 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

aqui o plenário é coisa seria, eu não estou aqui brincando não, não trabalho pra 
Executivo não, estou no gozo do meu mandato e eu quero respeito de qualquer um 
que seja. Aqui é a voz do nobre vereador, sentimento do nobre vereador que luta 
pela cidade melhor, porque infelizmente espero e torço para melhorar, estive essa 
semana no posto do km 49 um caos total, não tem um papel higiênico, não tem um 
copo descartável, eu não posso aceitar esse tipo de coisa, vamos mostrar isso 
depois, vamos cobrar e respeito a opinião de todos. Que seja feito a vontade do 
parlamento. Muito obrigado! Presidente: Projeto de Resolução ainda esta em 
discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 
Vereador Ivan: Obrigado presidente! Quero parabenizar o vereador Aguinaldo 
pelas belas palavras, sempre gosto de fazer um adendo à ele aqui, o menino está 
falando muito bonito, quando a agente fala o que acredita acaba saindo bonito, e 
concordo com quase tudo que você falou e queria pegar o gancho na sua fala em 
uma parte em que você disse que aqui não é pra ficar brigando e discutindo, 
discutindo no bom sentido eu acho que sim, esse é o momento, o presidente falou, 
ainda está em discussão, o que está acontecendo é que tem colegas aqui que estão 
se exaltando, estão ficando nervosos e ai todo mundo fica nervoso, não pode 
chamar a opinião do colega de ridículo, eu não acho ridículo isso aqui, seja qual for 
a opinião de vocês e eu ouvi ridículo aqui, eu achei ridículo muitas coisas que 
acontecia até nas câmaras passadas que eu soube até como militante político soube 
respeitar quando o vereador tinha um posicionamento contrario ao meu, então esse 
momento aqui é um momento de discussão sim, é um momento da gente colocar o 
que pensa e não precisa ficar batendo na mesa e brigando com o outro, tem que se 
colocar, como eu me coloquei aqui e faço da fala do nobre vereador Hugo e 

finalizo a minha fala falando o que ele disse, infelizmente estão botando uma CPI 
na porta da eleição, é meu direito, é meu ponto de vista, momento importuno, 
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momento ruim e que está na porta de uma eleição e pra mim é isso que eu estou 

defendendo aqui agora, os votos de vossas excelências terão sempre o meu respeito 

na opinião de vocês, mas eu não posso chegar aqui e ouvir que a minha opinião é 

ridícula, por que eu não estou falando mentira, tem eleição mesmo daqui há alguns 

meses e nós estamos aprovando uma CPI na porta da eleição. Presidente, não mais, 

eu agradeço a Vossa Excelência por tudo que teve de boa vontade de explicar, 

minha fala no inicio era no sentido de ajudar a legalidade do processo, não estamos 

aqui pra polemizar e nem pra estender a sessão pra fazer nenhuma manobra 

política, justamente pra que não houvesse manobra jurídica que eu me coloquei da 

forma que me coloquei e pedi pra Vossa Excelência ponderar como sempre atento 

a tudo me atendeu e está esclarecido e vamos lá, a minha discussão está encerrada 

se quiser botar pra votar fica à vontade presidente. Presidente: Obrigado veread 

Projeto de Resolução ainda esta em discussão. Por ser um projeto polemico eu vou 

colocar o voto nominal de cada um vereador, então como não tem nenhum 

vereador pra discutir o projeto eu vou iniciar a votação pelo vereador Rogério 

Morcego. Como vota o vereador Rogério Morcego? Vereador Wagner: O senhor 

está votando o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. A 

discussão que estávamos era em relação ao parecer, eu vou pedir ao vereador 

Lucas pra fazer a leitura do Parecer da CCJ, ele colocou o processo em discussão 

antes do parecer da CCJ. Tem que fazer a leitura do Parecer da CCJ ai vai colocar 

o parecer em discussão e depois votação. Vereador Lucas: Eu vou fazer a leitura. 

Como a matéria é polemica e a gente acabou avançando na discussão sadia é claro. 

Eu vou fazer a leitura dos pareceres da CCJ e da Finanças e Orçamento. Parecer 

em conjunto das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e Redação e 

Comissão de Finanças e Orçamento. Trata-se do Requerimento 119.2018 

(Comissão Parlamentar de Inquérito), de Propositura dos Vereadores Anderson de 
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Moura Medeiros, Lucas Dutra dos Santos, Aguinaldo Luis Pereira e Hugo Pereira 
do Canto Júnior. Iniciativa de mais de 1/3  do Parlamento em conformidade com o 
Regimento Interno desta Casa e Constituição Federal. O teor da justificativa conta 
com respaldo para prosseguir. O Projeto de Resolução cujo conteúdo material vai 
ao encontro da legislação vigente, bem como da magna carta de 1988. Parecer 
técnico jurídico opinou pelo prosseguimento. Por essas e demais razões, transcritas 
no Parecer da Procuradoria Geral do Legislativo, estas Comissões Permanentes de 
Constituição Justiça e Redação e Finanças e Orçamento acompanham na íntegra o 
entendimento do corpo jurídico desta Casa, por conta dos mesmos fundamentos, 
devendo a ser realizada de forma imediata a publicação Resolução e início das 
investigações. Assim, estribada no art. 62, I e II, do Regimento Interno desta 
Câmara, entendem as Comissões que o Projeto de Lei desafia a Aprovação. É o 
parecer. Presidente: Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 
Redação, referente ao requerimento n°119/2018, tratado no processo n°489/20 
está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam pennaneçam como estão. 
Aprovado o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Vereador 
Nando: Eu não votei. Eu quero votar! O senhor vai aprovar sem votação, eu sou 
contra o parecer. Eu acho que é inconstitucionalidade. Eu quero votar! Vereador 
Lucas: Coloca nominal a votação do parecer. Vereador Aguinaldo: Eu acho que 
é conformidade. Bota os pareceres nominal também, não tem problema nenhum. 
Presidente: Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, referente 
ao requerimento n°119/2018, tratado no processo n°489/2018, está em discussão. 
Vereador Rogério: Eu voto contra! Presidente: Eu vou colocar em votação 
nominal o parecer o senhor já votou contra. Como vota o vereador Bruno 
Vereador Bruno: Eu voto contra! Presidente: Como vota o vereador Ivan? 
Vereador Ivan: Eu voto contra presidente! Presidente: Como vota o vereador 
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Anderson? Vereador Anderson: Eu voto a favor presidente! Presidente: Como 

vota o vereador Lucas? Vereador Lucas: Eu voto a favor do parecer! Presidente: 

Como vota o vereador Aguinaldo? Vereador Aguinaldo: Eu voto a favor do 

parecer! Presidente: Como vota o vereador Hugo? Vereador Hugo: A favor e não 

só parabenizar o trabalho feito da comissão. Presidente: Como vota o vereador 

Wagner? Vereador Wagner: A favor! Presidente: Como vota o vereador Nando? 

Vereador Nando: Eu voto contra! Presidente: Aprovado o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento referente ao requerimento n°119/2018, 

tratado no processo n°489/2018 está aprovado com voto contra dos vereadores: 

Rogério, Bruno, Ivan e Nando, com a favor dos vereadores: Wagner, Hugo, 

Aguinaldo, Lucas e o vereador Anderson. O parecer está aprovado. Vereador 

Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. 

Vereador Aguinaldo: Pela importância da matéria eu gostaria de pedir a Vossa 

Excelência e aos companheiros dispensa de interstício pra votação única e final. 

Presidente: Todos concordam? Então eu coloco em discussão. Vai ser votado em 

discussão única e final. Em votação única e final. Projeto de Resolução de autoria 

da Mesa Diretora, pedido no requerimento n°119/2018, tratado no através do 

processo n°489/2018, que cria a CPI esta em discussão. Em votação única e final. 

Eu vou colocar em voto nominal iniciando pelo vereador Rogério Morcego, como 

)vota o vereador Rogério Morcego? Vereador Rogério: Boa tarde presidente, boa 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 

ti 
tarde meus pares! Eu voto contra e tenho uma dúvida também sobre a LDO se não 

devia primeiro ter votado a LDO, mas não vem ao caso, eu tenho essa dúvida.  

Presidente: Depois da votação eu posso explicar a Vossa Excelência. Então o 

vereador Rogério votou contra. Como vota o vereador Bruno? Vereador Bruno: 

Eu voto contra! Presidente: Como vota o vereador Ivan? Vereador Ivan: Eu voto 

contra presidente! Presidente: Como vota o vereador Anderson? Vereador 
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Anderson: Eu voto a favor presidente! Presidente: Como vota o vereador Lucas? 
Vereador Lucas: Eu voto a favor presidente! Presidente: Como vota o vereador 
Aguinaldo? Vereador Aguinaldo: Eu voto a favor presidente! Presidente: Como 
vota o vereador Hugo? Vereador Hugo: A favor! Presidente: Como vota o 
vereador Wagner? Vereador Wagner: A favor! Presidente: Como vota o 
vereador Nando? Vereador Nando: Eu voto contra! Presidente: Então a matéria 
está aprovada em discussão única e final e em votação única e final. Com  voto 
contra dos vereadores: Rogério, Bruno, Ivan e Nando, com a favor dos vereadores: 

Lucas, Aguinaldo, Hugo, Wagner e o vereador Anderson. Passaremos ao grande 

expediente alguém vai fazer o uso da palavra? Vereador Hugo: Pela ordem! 
Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Eu quero parabenizar 

os vereadores que compõe esta casa legislativa, apesar da discussão quente, mas eu 

quero parabenizar por essa aprovação da CPI pra gente investigar pra ver se tem 

irregularidades cometida pelo Poder Executivo que na verdade o n 

encaminhamento do relatório da execução orçamentária de 2016 que não mandou, 

o SEROPREVI não encaminhou as despesas para Câmara, o pagamento dos 

aposentados, a gente vai tirar essas dúvidas. Eu não tenho duvidas sobre a LDO, 

porque na verdade o governo está retardando o trabalho do Poder Legislativo, 

porque na verdade éramos para estarmos em recesso parlamentar. Que dia chegou 

a LDO? Sexta-feira! Hoje é segunda, mais um abuso do Poder Executivo, porque 

na verdade essa LDO já era pra estar aqui há duzentos anos, na verdade nós vamos 

investigar esse retardamento da LDO, porque não é assim, isso tem prazo, chegou 

lá pra modificar, mas isso é um abuso, no meu entendimento é esse, um abuso do 

Poder Executivo em retardar a questão da LDO, não vejo outra coisa, a explicação  

é essa, já era pra estarmos de recesso parlamentar, mas não tem problema não, 

agora ele vai responder direito com essa CPI. Muito obrigada! Vereador Rogério: 
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Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: 
Boa tarde! Vereador, o senhor vai enfarta, o senhor fala fica com a cara vermelha 
assim, cuidado. Quero parabenizar o prefeito pela compra de mais duas 
ambulâncias para o município, pela reforma do posto de saúde do Campinho de 
Areia, pela reforma do Posto da Ozza, pela reforma do Posto de saúde do Mutirão, 
pela reforma do Posto de Saúde de km 39 que ainda não acabou, pela reforma do 
colégio que o Waguinho tanto briga Coletivo que ficou muito bom, pelo posto que 
está reformando também, creio eu que vai ficar bom também, pelas obras que está 
fazendo no km 39, pela limpeza de vala que está fazendo e vai fazer mais três 
praças dentro da Ozza, pela melhoria do km 54, pela limpeza do valão ali de 
dentro, queira parabenizar o prefeito que continue o trabalho porque o prefeito que 
estava não estava trabalhando e a gente caçou ele por que ele não estava 
trabalhando e esse prefeito está trabalhando por isso que ele tem o meu apoio, 
porque ele trabalha, ele não fica sentado se escondendo do povo, por isso que eu 
estou botando a cara aqui, porque quem trabalha tem o meu apoio. Quero 
parabenizar aqui todos os vereadores, isso aqui é uma casa democrática. Aquelas 
pessoas que ficam nas redes sociais falando mau de mim que continue falando, eu 
só estou juntando eu vou começar o processo é o dinheiro que eu vou arrecadar 
dessas pessoas que estão falando mau de mim eu vou doar pra Appai, tem bastante 
dinheiro juntando e como eu falei para o vereador Nando eu sou gordinho eu adoro 
apanhar, continue falando mau de mim. Forte abraço! Boa tarde a todos! Fiquem 
com Deus! Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 
Nando. Vereador Nando: Eu acho que o vereador Rogério esqueceu de 
parabenizar também o governo passado o governo do Martinazzo, porque deixou 
um rombo de trinta e quatro milhões e roubaram o posto de saúde de saúde d 
km40, o Seroprevi com um rombo desde 2012 que já passa de dezessete milhões, 
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então eu acho que o senhor esqueceu de parabenizar o governo do Martinazzo 
também, porque ele fez muita coisa em Seropédica, ruim, mas fez. Obrigado 
Presidente! Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 
Wagner. Vereador Wagner: Presidente, eu tenho minha consciência muito 
tranquila, nós participamos aqui da cassação do prefeito Martinazzo por causa de 
dívida e no mês passado nós reprovamos as contas do prefeito Martinazzo e 
encaminhamos para o Ministério Público, então o papel dessa Câmara foi feita, 
compete agora ao judiciário tomar decisões cabíveis, nós cassamos duas vezes o 
prefeito, afastamos uma vez e o vereador Rogério até foi relator de um desses 
processos e nós reprovamos a conta do Tribunal de Contas agora e ao mesmo 
tempo que eu vejo o vereador parabenizando o governo aqui eu estou sendo 
perseguido por todas as emendas parlamentares que eu trouxe para Seropédica que 
está sendo impossível executar, todas as praças que eu pedi, que eu consegui no 
Conselho de Meio Ambiente, praça da Perdigão, a praça da Bradilite, a praça da 
P&G, a praça da Cassol, são um total de nove praças presidente, é a praça 
km49, praça do Campinho de Areia, praça da Rua 4, praça do Jardim Maracanã, 
Praça de São Miguel que está largada, o Campo de São Miguel nem tela no Campo 
tem, o posto de saúde de São Miguel parece até um Caique antigo, eu não consigo 
executar nenhum benefício que eu trouxe ao município, ou seja, eu não peço nada 
a esse governo, trago dinheiro para o governo e o governo e o governo não executa 
preocupado com o gabinete do vereador Wagner que vai ganhar a projeção, eu não 
estou preocupado com projeção política presidente, eu fui eleito para quatro anos, 
eu não antecipo nenhuma eleição, a eleição está entregue nas mãos de Deus, eu na 
minha segunda reeleição eu quase dobrei meu número de votos sendo oposição d 
governo, então as pessoas confiam no meu trabalho, o que eu não posso é fingi 
que eu não estou vendo que a saúde não tem alimentação para o funcionário que 
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trabalha lá hoje, o governo que comprou ambulância sem ar condicionado, como é 

que o paciente vai ficar dentro da ambulância, o governo não tem ambulância 

adaptada, ele não tem acesso entre o motorista e o passageiro, uma UPA que está 

aberta de maneira irregular que não funciona democraticamente, eu não sou a favor 

do governo Martinazzo e nem do governo Anabal, eu nunca participei de governo 

nenhum aqui ainda, eu tenho minha cabeça erguida, eu nunca indiquei uma pessoa 

no governo, pelo contrário, eu sou pré candidato a deputado estadual as pessoas 

que tiram foto comigo são perseguidas por esse governo, eu já estou até 

acostumado, pode perseguir, feio é o vereador que está aqui dentro compactuar 

com esse governo fazendo isso com qualquer vereador, não só comigo, mas c 

nenhum vereador aqui dentro, porque todos nós somos vereadores, a gente aqui o 

diálogo é democrático, mas a gente se respeita, eu e Nando temos opiniões 

diferentes, mas estamos aqui conversando toda hora e brincando, mas eu defendo o 

meu posicionamento, ele defende o dele e a gente se entende fora do microfone, 

não é isso vereador? Feio é isso viver de monarquia. Os secretários indo embora 

Não tem um plano diretor na cidade, o plano diretor hoje não é válido, as únicas 

empresas que estão se instalando no município hoje estão sendo perseguidas e não 

estão sendo aprovadas no processo, eu estou mentindo? Demora uma semana pra 

se transferir um paciente no posto, se não tem um contato político ele morre no 

posto, teve uma funcionária aqui da câmara a Marcinha ela ficou uma semana lá no 

posto de saúde, quer fazer um bom governo mostra pra mim que é capaz, se 

demorar mais de dois dias contrata Cemeru, a UTI da Cemeru, do que adianta ter 

cinquenta milhões em caixa se as pessoas estão morrendo no posto de saúde, que 

economia e essa? Aonde o contrato de luxo é emergencial há um ano e sete meses? 

Aonde não tem um contrato de varrição no município? Aonde o contrato de 

iluminação pública não é eficaz? Se você não é do governo você não troca 
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lâmpada, vai lá no coletivo trocar lâmpada do povo, foi lá fazer a reforma porque é 
conveniente, mas trocar lâmpada do povo lá não é conveniente, sabe porque? 
Porque a reforma é recurso do Fundeb é obrigado a gastar, agora o trabalhador que 
saí 05:00 horas da manhã pra trabalhar e chega 22:00 horas da noite o prefeito não 
se preocupa, porque se o senhor calar a minha boca e trocar a lâmpada do coletivo 
hoje eu vou vir aqui elogiar, eu estou aqui há três meses reclamando da lâmpada do 
coletivo e ninguém se posiciona nesse governo, nenhum secretário e nenhum 
funcionário, pelo contrário, esse governo só está se passando de máscara, esse 
governo está se baseando de salário, nenhum chegou ali pra fazer história, há 
menos de dois anos já se trocou vários secretários e procuradores, é mentira 
minha? É a terceira vez que se troca o procurador da prefeitura, o secretário de 
meio ambiente foi embora e o sub-secretario. Se conta história de que estar pra 
acontecer, vai acontecer quando gente? Tem dois anos de governo, já está entrando 
no terceiro ano nada vai acontecer nesse governo, eu desafiei que entregava o meu 
mandato para o prefeito de ele asfaltasse 1km de asfalto, fez uma ciclovia horrível 
no km 54 que o asfalto já rachou todo e eu sou o problemático da câmara? Bota 
asfalto, o Martinazzo podia ter todos os defeitos, mas ele andava em conjunto com 
o governo do estado e asfalto um monte de rua, eu era contra o governo do 
Martinazzo, mas foi o único momento que Seropédica viu asfalto, isso eu não 
posso dar o braço a torcer pra ele. Prefeito Anabal, eu não tenho nada contra o 
senhor, atendo ele toda hora que ele m procura, já ensinei pra ele como é que se 
funciona, o problema é que ele quer governar com monarquia, o problema é que o 
prefeito Anabal tem os filhos dele vereador Rogério que não está nomeado na 
prefeitura e quer predominar a prefeitura, a verdade é essa, perseguições, botar 

funcionário pra ficar trabalhando fora do horário, varrendo rua sem almoço, 
cemitério funcionário trabalha escravo, não tem alimentação, é isso sim, é 
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vergonhoso, hoje a maternidade tem que levar comida para o Posto de Saúde, se 
acha que o governo não tem competência para licitar a comida para o posto de 
saúde, acabou-se com a cozinha do posto, eu não tenho nada contra o governo não 
vereador, pelo contrário, eu só tenho a favor, um cara que trouxe dois milhões de 
emenda parlamentar senador, acabei de colocar cinco milhões nos areais, todos 
aqueles areais serão gerados mão de obra pra ser criado peixe, Tilápia, aonde vai 
gerar mais de trezentos empregos, acabei de trazer vinte milhões pra rural pra criar 
a primeira pista de automobilismo do Brasil aonde será feito carros zeros aqui em 
Seropédica, ou seja, está aqui o Luís Machado que está de prova, esses exames irão 
feitos fora do Brasil agora será feito em Seropédica irá se gerar mais de cinco mil 
empregos, a economia vai crescer, que oposição é essa sadia, queria eu ter uma 
oposição destaque desse a planta igual eu dou. Agora o povo do Jardim Maracanã 
está sofrendo por causa do Wagner, só foi feito o que foi conveniente, o que não 
foi conveniente não foi feito, então estou aqui, eu sou a favor de qualquer veread 
todos são meus amigos político, quem não quiser ser meu amigo faz parte da 
política, infelizmente a política distância algumas pessoas, é igual eu e o vereador 
Rogério ele está do lado do governo e eu não estou, mas somos do mesmo partido, 
então daqui há um ano nós vamos ter que sentar pra montar partido juntos, a gente 
não pode brigar entre a gente, nós participamos de partido político que somos 
iguais, agora eu respeito o posicionamento dele, qual foi o dia que eu fui contra o 
posicionamento do vereador? Nenhum! A gente de saúde é só escravidão, não tem 
alimentação, os médicos pediatra que a gente está brigando há um tempão deve 
abrir agora mês que vem perto das eleições, porque quando você tem uma folha de 
73% a conta não vai fechar depois de outubro e ainda estão fundamentando o 

reconhecimento de OS através de uma lei municipal em que eu acho que não d 
embasamento, eu peço até a procuradoria pra avaliar isso, porque daqui a pouco', 
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vão colocar uma OS pra administrar a saúde, ou seja, uma coisa que dava lucro que 
eu acho que não dá , eu acho que a saúde hoje é um buraco tem que se reaver a 
construção, a saúde não tem hoje internação, eu queria que o prefeito colocasse 
uma ambulância em cada bairro você sabe porque vereador? Porque eu votei o 
orçamento pra ele, tudo que ele pediu pra mim eu fiz, tudo que o secretário pediu 
eu fiz, então ele não tem que botar duas ambulâncias não, ele tem que botar é dez, 
então eu não me vangloriei com duas ambulâncias só não, agora tem que ser 
tratamento imparcial para todos, o que não pode é a população morrer no posto é o 
que está acontecendo hoje presidente, se o senhor for para o posto hoje ou algum 
vereador for para o posto hoje entrou na regulação morre presidente, eu quero que 
o senhor diz que eu estou errado? A verdade é essa hoje, a prefeitura não tem uma 
válvula de escape, a prefeitura não tem um contrato pra fazer uma tomografia que 
custa trezentos reais, nós esperamos hoje o estado regular pra fazer uma 
tomografia, então já que não vai asfaltar reduz o contrato de máquinas pela metade, 
deixa a rua com buraco que a chuva já vai deixar com buraco, mas bota 
tomografia, bota pediatra, que já salva vidas, eu acho que é melhor, eu acho que o 
povo vai gostar, porque passou máquina choveu abre buraco, então meu irmão já 
que não vai botar asfalto. Obrigado Presidente! Vereador Rogério: Já que o nobre 
amigo citou eu vou falar algumas coisas que eu sei e as que eu não sei eu não 
posso falar. Já foi licitada dez ambulância quando chegar no município vai ser uma 
em cada posto de saúde, vai enxergar com ar condicionado de repente, só não tem 
atrás mas vai colocar. Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da palavra? 
Vereador Rogério: Não terminei presidente! Presidente: Pode falar! Vereador 
Rogério: No Jardim Maracanã O senhor falou que estava ruim o bairro, tinha Ru 

no Jardim Maracanã que eu não tinha passagem, eu estou falando que mexeu no 
Jardim Maracanã, foi feito uma praça no Jardim Maracanã, então algumas coisas( 1, 
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foi feito, como o posto do km 40, com 20 dias abriu o posto do 40, eu quero saber 

em que lugar do Brasil que a saúde está boa, me fala? Eu não estou aqui 

defendendo, eu só estou dizendo que a saúde no Brasil não está boa. Vereador 
Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. 
Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, senhores vereadores! Eu quero 

utilizar o grande expediente para falar que eu espero essa cidade que o Rogério 

acabou de falar, eu espero essas melhorias que o Rogério acabou de falar. Você 

que é usuário dos serviços públicos no dia a dia, você que usa a escola, você sabe 

da realidade do dia a dia do que acontece quando o paciente é internado, da 

dificuldade da gente regular e eu espero de verdade que o governo dê certo, em 

relação a essa preposição, a essa matéria que foi votada hoje aqui essa CPI eu 

encaro ela com muita tranquilidade, com muita frieza, porque fui o relator da 

cassação do prefeito Martinazzo, aonde essa câmara trabalhou muito, nós temo 

um vereador aqui que foi assassinado e até hoje não se sabe o porquê foi 

assassinado, em momento nenhum nós sentimos pressão da imprensa, do governo, 

do dia a dia, eu acho que eu encaro esse procedimento como um procedimento 

corriqueiro é comum aonde as peças vão ser avaliadas e todos os dez vereadores 

vão participar do processo de trabalho. O governo eu torço para que o governo 

resolva o problema das filas na saúde, eu torço para que o governo implemente o 

sistema de segurança, para que realmente vá beneficiar o usuário do serviço e que 

não vai beneficiar só um grupo político, por exemplo, se eu for amigo do prefeito 

eu tenho serviço se eu não for amigo do prefeito eu não tenho serviço, isso tem que 

acabar, eu acho que isso está acabando no país, o que acontece, a população e a 

sociedade está vendo no dia a dia e o mais importante é o seguinte: o procedimento 

que está sendo instaurado dentro da casa nós vamos ter os balancetes detalhados 

aonde nós vamos saber o que está acontecendo na cidade, isso é simples, nós temos 
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hoje indústrias dependendo de alvará, dependendo de autorização municipal, 
dependendo de certidão da Secretaria de Meio Ambiente, ano passado nós não 
tivemos empresa nenhuma regulada no conselho de Meio Ambiente, pelo menos as 
faltas que tem chegado nesta casa do Conselho de Meio Ambiente é que não foi 
feito os procedimentos, esse boato da contratação de uma OS hoje de qualquer 
outra maneira de administração eu acho muito difícil, hoje na crise que o país vive 
financeira, você trazendo para dentro do processo qualquer administração 
participativa ela vai de 22% há 30% de implementação do custo, eu acho difícil 
terceirizar, eu acho que a gestão tem que ser uma gestão direta, com contratação 
direta, aonde a prefeitura tem que contratar um médico, contratar os serviços. Em 
relação aos procedimentos nós votamos todas as matérias que houve necessidades 
para o governo, tudo que o governo precisou no orçamento nós votamos, eu acho 
que o governo tem orçamento na mão para poder trabalhar, nós não temos dúvidas, 
os dez vereadores tem ciência disso, a população tem ciência disso, agora, a gestão 
é opção, o prefeito ganhou a eleição, ele acha vantagem ter contratos de máquinas 
com mais de 200 mil do que fazer 1 km de asfalto, isso é gestão, e a gestão é do 
prefeito, eu não estou para mim meter na gestão do prefeito, ele contrata o que ele 
quiser, ele contrata o profissional que ele quiser, ele implementa o que ele quiser, o 
que ele achar necessário, eu estou aqui apenas para fazer a minha função de 
vereador e ele mandar os balancetes, os procedimentos legais e as aplicações dos 
recursos da saúde, da educação, acabou, ele vai tocar a gestão dele sem nenhum 
problema com o vereador Aguinaldo Luis com o presidente da Comissão de 
constituição e justiça, em momento nenhum nesta casa em quase dois anos de 
mandato eu coloquei peso legal para atrapalhar o governo, eu coloquei peso leg 
para dificultar algum procedimento, pelo contrário, essa comissão aqui sempre foi 
a favor das duas procuradorias sentarem para discutirem a matéria para gentet 
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trabalhar, o vereador aqui quer trabalhar, nós colocamos uma emenda impositiva 
no orçamento para que o vereador possa ter efeito político no seu bairro, para 
poder implementar o que ele quiser construir no seu bairro político ou então se 
fazer uma emenda de bancada em conjunto aonde nós falamos aqui do tão 
sonhados Centro de Imagem, se o valor da emenda impositiva de cada Vereador 
entre aspas tem direito e o governo só Executa se quiser ou não, se a gente se unir e 
fizer uma emenda de bancada a gente acaba com esse problema e monta um centro 
de imagem aqui, então o que precisa é simples, o governo tocar o mandato, a 
gestão dele, a câmara municipal fazer a prerrogativa que é da câmara, se cada 
vereador que fosse atendido em 20 ou 30% dos seus requerimentos e fosse 
implementado desde o começo do nosso mandato a cidade seria outra, agora é 
simples, todos nós temos requerimentos, eu não faço requerimentos, eu não faço 
mais indicações, porque o que eu já fiz se eu for atendido em 10% eu contemplo 
metade da cidade, então o procedimento aqui é simples, não é pessoal, o que o 
governo tem que entender é isso, eu queria ver os asfalto caindo, eu queria ver um 
mutirão de catarata, eu queria ver os mutirões de cirurgias eletivas, eu queria ver as 
filas da pediatria baixarem, eu queria ver as filas da cardiologia baixarem, eu 
queria que o primeiro atendimento fosse rápido, eu queria um elo de 
relacionamento com os outros hospitais, eu queria que fosse firmado Convênios, 
que o governo funcionando o gabinete do vereador Aguinaldo Luis diminuísse a 
demanda, o gabinete do vereador Rogério diminuísse a demanda, o gabinete do 
vereador Hugo e do vereador Lucas diminuísse a demanda, o que não pode 
acontecer é a gente misturar a legalidade dos poderes, o vereador sempre vai estar 
na posição de fomentar, criar, implementar e melhorar as leis e o Executivo faz 
gestão, então quem contrata médico é o prefeito, quem contrata o atendente do 
primeiro atendimento de saúde do posto é o prefeito, quem contrata o professor é o 
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prefeito, quem implementa as rotinas administrativa das escolas é o prefeito, quem 

coloca merenda de qualidade ou não é o prefeito, já mostraram um receituário aqui 

com carimbo, mas quem contrata empresa para fazer receituário é o prefeito, são 

competências diferentes, a gestão é do governo e eu Vereador Aguinaldo Luis não 

tenho nada a ver com a gestão, ele que faça a gestão, ele contrata quem ele quiser, 

ele implementa o serviço que ele quiser, ele ganhou a eleição para fazer a gestão e 

a gestão é dele e o que nós precisamos aqui nessa casa de leis é simples é a 

prestação de contas, são os quadrimestres respeitados, é o orçamento respeitado, é 

simples, é os tetos de Investimentos mínimos, na saúde, na educação 

implementados e acabou, eu não quero saber qual a empresa ele vai contratar, eu 

não quero saber se ele tem 10 funcionários, se ele tem 100 funcionários, se ele tem 

mil funcionários isso é problema dele, eu só quero que ele faça a gestão para que 

eu possa ter tranquilidade na minha cidade, Vereador Aguinaldo você é oposição 

ao prefeito e está caindo o asfalto aqui no loteamento Araújo, você é oposição ao 

prefeito mas os serviços públicos estão acontecendo, aqui é feijão com arroz, eu 

nunca vou voltar a matéria por causa da política, tanto é que todos os dez 

vereadores aprovamos juntos aqui todas as demandas do governo, qual a demanda 

do governo que nós não aprovamos aqui? O seroprevi nós aprovamos, a única 

coisa que não foi aprovado foi o refis que nós perdemos o tempo por ser um ano 

eleitoral e na cidade tem um monte de candidatos na Câmara municipal, tem 

candidatos envolvidos com a prefeitura, isso aí é legalidade jurídica, tanto é que 

toda queda de braço jurídica que aconteceu entre a câmara municipal e a prefeitu 

à Câmara ganhou todas, então eu vejo a visão do seguinte: não falta falar qu 

quero que o prefeito faça a gestão, eu quero que o prefeito implementar lídé de 
governo para fazer as demandas dele, eu quero que os serviços públicos aconteça é 

só, o processo político não existe mais nós já ganhamos a eleição, o concurso agora 
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é em 2020, o concurso para prefeito é em 2020, as pessoas não entenderam isso, 
quem está de fora fomenta uma briga, quem está ao lado do prefeito eu não sei o 
que é isso eu não sei se é preciosismo, se é ranço ou se é capacidade intelectual 
baixa vive fomentando a briga do Prefeito com a câmera, não existe gestão só 
existe fofoca, então isso cansa, eu venho falando isso desde o começo, eu perdi a 
vontade de falar na câmara, por que a gente está falando a mesma coisa desde o 
começo do mandato, é enxugando gelo infelizmente, isso cansa quem nos assistem 
em casa, parece um discurso combinado, então isso tem que acabar, eu quero pedir 
a Deus e torço para que o governo dê certo e a cidade cresça sempre. Boa tarde a 
todos! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Presidente, 
eu vou ser claro e objetivo aqui, mas eu preciso deixar registrado essa parte que a 
gente respeita a posição dos colegas, eu acho que eu tenho o dever de respeitar 
qualquer cidadão político, a gente tem que pular essa parte de falar que respeitar 
opinião do outro, pois isso é um dever, nós devemos um respeitar a posição do 
outro, mas eu preciso deixar registrado por que foi falado algumas coisas aqui e 
quem cala consente como aqui é tudo registrado e gravado eu preciso deixar 
registrado a minha posição, na verdade eu fui oposição ao governo Martinazzo, fui 
um de muita das vezes não o único, mas muita das vezes fui o vereador que tive no 
Ministério Público fazendo denúncias e outros vereadores também fizeram, mas eu 
nunca fui contra o Martinazzo porque por exemplo ele não fazia obras, porque ele 
por exemplo construiu a creche do km 39, tiveram alguns postos de saúde que ele 
também refoirnou, Escolas como o Nazaré que também foi feito, mas eu era contra 
o Martinazzo porque ele fazia mal feito, porque o Martinazzo era um prefeito 
preguiçoso, por ser um prefeito preguiçoso entregou na mão de um outro para 
governar a cidade fez do jeito que ele fez e a gente viu o que deu no final. É claro 
que o atual prefeito vai fazer as obras, até porque muita das verbas são carimbadas, 
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porém esse também faz mal feito, mas ele não faz mal feito por ser preguiçoso, ele 
faz mal feito porque os serviços dele são serviços de porco, é só quem frequentar 
as escolas e os postos de saúde vão ver o que eu estou falando, o campinho de areia 
Por Exemplo foi reformado, eu tive lá vendo ficou bonito, só que o mesmo 
campinho de areia que foi reformado o agente de saúde continua fazendo o serviço 
de limpeza e de recepção, se no campinho de areia recentemente resolveu nos 
outros não resolveram e eu fiz uma audiência pública aqui nesta casa já passou de 
um mês e o vereador Nando estava presente e se eu estiver mentindo o senhor me 
corrija por favor que foi dia 14 de junho, hoje dia 15 já fez um mês e a gente 
apresentou esse problema. Nós aprovamos nesta casa por exemplo, isso foi falado 
Na audiência pública com o secretário de saúde um orçamento de quarenta e dois 
milhões para 2017 e ele gastou trinta e sete milhões aproximadamente, existe uma 
diferença de cinco milhões, então dentro desse dinheiro que o prefeito tem 
guardado lá por exemplo, tem cinco milhões da saúde que ele economizou, é por 
isso que eu sou oposição porque é uma economia burra, economiza mais as 
pessoas que já morreram ali infelizmente quando esse dinheiro for usado essas 
pessoas já foram, fazer obra ele tem que fazer, a verba é carimbada ele tem que 
fazer mesmo, mas tem que fazer bem feito, por isso eu sou oposição, porque 
quando ele faz ele faz mal feito, Vereador Aguinaldo eu sinto muito em dizer para 
vossa excelência você sabe que eu te admiro como vereador, é o meu pré-
candidato como deputado estadual, mas a verdade é o seguinte: Você vai esperar 
sentado, você nunca vai receber nenhum tipo de serviço por parte do Poder 
Executivo Por que a característica do prefeito é apenas atender os interesses 
pessoais dele e de quem está do lado, então espera sentado porque vossa excelênci 
o que acontecer na prefeitura o que você precisar você não vai ser, a não ser que 
um dia você caminhe com ele politicamente, que eu acho difícil pelo perfil do 
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senhor que eu conheço, então quando eu uso esse exemplo de comparar o governo 

do Martinazzo com o governo do Anabal uma vez eu citei nessa casa um exemplo 

do segmento de reto que ninguém calcula a extremidade, Vereador Ivan até 

brincou comigo, a gente calcula o ponto médio por que o ponto médio é o 

equilíbrio, a gente busca aqui nesta casa o equilíbrio, não é o cara não fazer porque 

é preguiçoso e o outro ser menos pior porque faz mal feito mas faz, não é isso, a 

gente quer buscar o equilíbrio é o ponto médio, são as coisas bem feitas, as coisas 

bem feitas atende a população, as coisas bem feitas atende o vereador de oposição, 

aliás as coisas bem feitas atende o eleitor de vereador de oposição Por que os seus 

pedidos, os meus pedidos, e os pedidos de qualquer Vereador aqui não é só do 

pessoal do vereador não, quando a gente procura o governo a gente procura por 

que pessoas que às vezes são mais chegadas a mim do que vereador do governo vai 

pedir para mim, só que muita das vezes eu não posso resolver, eu tenho que chegar 

pra alguém que é chegada ao governo pergunta se tem como ver se fosse para 

você, então é contra essas coisas que a gente luta, Então eu só gostaria de deixa 

registrado outra comparação também que eu queria fazer que a gente vê que apesar 

de seguir caminhos opostos o final e o objetivo é sempre o mesmo, o governo 

Martinazzo por exemplo fechou duas escolas, a Escola do Rural do Serra e do 

Carretão, o governo Anabal também fechou duas a do km 40 é uma outra, então na 

verdade são as mesmas atitudes sendo que um por um motivo e outro por outro e 

no final essas extremidades acabam prejudicando o município, então essa é minha 

posição que eu queria marcar, a gente faz oposição porque é o que eu sempre digo 

nesta casa, ser oposição é a coisa mais fácil que tem, o discurso para falar mal ele 

até pega mais, para o governo também é fácil, difícil é você ser justo, difícil é você 

chegar aqui quando o prefeito estiver certo e você votar a favor dele, graças a Deus 

eu já fiz isso e essa casa também já fez acabamos de citar aqui o exemplo do 
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orçamento, aprovamos o orçamento, cobramos e quando veio certo nós aprovamos 
entre outros exemplos que nós podemos citar aqui, então Presidente era só isso que 
eu queria deixar registrado a minha posição e para que não passe despercebido. 
Obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: 
Presidente, minha fala vai ser rápida para parabenizar o trabalho que o vereador 
Lucas fez Sobre a audiência pública que foi realizado na quinta-feira, no dia 14 de 
junho, o senhor mandou oficio para o secretário que esteve aqui presente, tiramos 
algumas dúvidas, o vereador fez um relato bacana no trabalho dele com 
apresentação de slides do que estava ocorrendo em algumas unidades e precisaria 
melhorar, algumas respostas foram dadas naquele momento, nós discutimos sobre 

Sisreg, sobre algumas cirurgias, sobre os postos de saúde do km 40, falamos 
sobre a maternidade e falamos também sobre hemodiálise, então a questão foi toda 
levantada aqui, o secretário esteve aqui, apesar que eu sei que todos os vereadores 
aqui tem os seus problemas, mas na oportunidade só estiveram aqui presente eu e o 
vereador Lucas e o secretário de saúde esteve aqui nesta casa pra tirar dúvidas, 
então foi uma audiência pública que foi feita com o vereador Lucas, eu espero que 
da próxima vez o senhor me permite uma sugestão que o senhor com bastante 
antecedência. Vereador Lucas: Eu avisei se eu não me engano foi com um mês ou 
vinte dias. Vereador Nando: Talvez não tenha dado tempo porque os colegas têm 
os seus compromissos, é importante quando o secretário vem aqui principalmente 

secretário de saúde para gente poder tirar as dúvidas, eu achei até estranho 
porque teve pouca gente no plenário e foi muito divulgado isso e para gente é 
importante, quando o secretário vier a gente tentar fazer um esforço ao máximo 
para gente poder tentar ao máximo aliar isso aí para gente poder tirar a nossas 
dúvidas para passar para a população, na oportunidade que o secretário esteve aq 
com o trabalho que o senhor fez e com a explicação do secretário eu fiquei 
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satisfeito momentaneamente, espero que tudo que ele falou venha a acontecer e a 

gente vai acompanhar isso aí, naquele momento o senhor fez as perguntas também 

e o secretário respondeu eu também acho que o senhor ficou satisfeito naquele 

momento e vamos aguardar para que as próximas nós tenhamos mais subsídios e 

mais resposta também por parte dele. Quero parabenizar o senhor. Obrigado! 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. 

Vereador Anderson: Boa tarde mais uma vez presidente, meus pares, plenário, 

vocês que nos acompanham pelas redes sociais! Quero registrar aqui a presença do 

meu amigo Alex Vilela secretário de desenvolvimento econômico na cidade de 

Oliveira Minas Gerais, um grande abraço, uma mão de obra que poderia estar 

sendo empenhada aqui na nossa cidade está lá em Minas, eu tenho acompanhado o 

seu, Meus parabéns, está fazendo falta aqui. Quero também registrar aqui 

presidente, quero tocar em um assunto que o vereador Wagner falou lá atrás e 

acabou passando despercebido, Vereador pode ficar tranquilo que a política da bala 

em Seropédica acabou, os dez vereadores vão continuar sentado nesta cadeira s 

sair é pelo processo legislativo, existe um exército de homens de bens que estão 

com os olhos voltados para Seropédica e eu falo isso com muita tranquilidade, não 

tenho medo de prefeito e de nenhum grupo político, eu tenho certeza que nesta 

casa aqui todos nós somos homens de bens que estamos aqui discutindo, brigando 

por questões políticas, fazendo política, se acham que ainda vão resolver as coisas 

na bala em Seropédica Pode ficar despreocupado que não vai ter, será o caos para 

qualquer um nesta cidade, então é lógico que a gente como policial não pode 

facilitar e eu também não facilito, mas ando muito tranquilo porque eu sei que tem 

muita gente boa de olho em Seropédica, de olho para o bem e que não faça nada, 
qualquer tipo de covardia contra qualquer tipo de colega desta casa, seja como 

vereador Aguinaldo colocou o Executivo, então a gente pode ficar tranquilo que 
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isso não vai fazer mais parte da história de Seropédica, isso tem sido uma das 

coisas que a gente tem buscado muito riscar isso da história. Outra coisa é falar a 

respeito do governo que continua com sua perseguição aos funcionários tem aqui o 

meu amigo Adilson que acabou de pedir a licença com dois anos sem vencimento 

que está sendo amputada ao colega a culpa de ter batido o motor de uma 

ambulância na cidade, então eu estive constatando isso depois de muitas 

solicitações feitas ao meu gabinete, os funcionários estão pedindo licença sem 

vencimento, tamanho a covardia que esse governo tem agido com os funcionários, 

é um absurdo, então nós temos que fazer esse levantamento e defender o 

funcionalismo de qualquer tipo de covardia, se tiver algum tipo de 

responsabilidade que se apure, eu fui funcionário público estadual e sei que é 

responsabilidade do funcionário a viatura e zelar pelo material de trabalho, mas é a 

responsabilidade também das condições e não é isto que nós temos visto, alguém 

viu alguém da varrição com uniforme na cidade em dois anos de governo? Alguém 

já viu algum agente de trânsito com uniforme nesta cidade? Um guarda? Um vigia? 

Será que os funcionários são os culpados, Será que os problemas estão nos 

funcionários, então eu fico muito tranquilo com relação ao posicionamento e volto 

a dizer tudo e qualquer embate de ideias aqui dentro desta casa é para o bem da 

cidade, quem não tiver o poder de compreender isto tem que sair da política e 

buscar um outro caminho. Só presidente! Vereador Rogério: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Eu gosto de 

falar com a pessoa presente, o Adilson está ali atrás, eu conheço o Adilson há 

muito tempo, Adilson fez concurso para serviços gerais e realmente Adilson de 

mole sim, ele veio me pedir ajuda e eu ajudei o Adilson. Em uma ocasião Adilson 

estava com a ambulância e a ambulância dele ficou agarrada lá dentro do Boa 

Esperança e eu fui com a máquina lá pessoalmente, se eu estiver mentindo ele pode 
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falar, eu retirei a ambulância e o Adilson saiu com a ambulância com o freio de 
mão puxado, eu falei Adilson o freio de mão da ambulância está puxado conversei 
com ele lá na quadra do Valtinho e ele me pediu ajuda me pediu para voltar para 
ambulância, eu falei que tinha que falar com o prefeito, conversei com o prefeito, 
conversei com o secretário e o secretário botou ele para voltar para lá, eu não sei o 
que aconteceu mas eu sei que a gente tem que averiguar o que aconteceu de 
verdade, eu não iria falar eu só estou falando porque o Adilson está ali porque tem 
os dois lados o lado do Adilson e o lado do que aconteceu, porque aqui o Adilson 
está contando uma história Agora você tem que chegar e ver realmente o que 
aconteceu para ele estar contando essa história. Vereador Anderson: Eu estou 
buscando ter acesso aos livros de parte das viaturas para saber se foi relatado o 
problema, Com certeza essas viaturas tem um livro de parte se foi relatado ali o 
problema, a questão de falta de manutenção, tudo isso eu estou fazendo o 
levantamento no meu gabinete, pelo patrimônio público e pelo servidor público 
também que é um patrimônio da nossa cidade, então eu vou estar levantando tudo 
isso, eu só estou relatando a presença do mesmo aqui como ele colocou e posterior 
a isso a gente vai esclarecer até também para que seja feita a justiça quanto de um 
lado quanto do outro. Vereador Rogério: Eu não estou falando que o Adilson é 
uma má pessoa, eu só estou falando que tem que averiguar os dois lados porque o 
Adilson as vezes dava mole também. Vereador Hugo: Presidente, é rápido aqui 
porque se estendeu muito, quero dizer sobre a questão da ambulância, eu verifiquei 
essa ambulâncias e realmente não tem ar condicionado, eu acho que o vereador 
tem fé pública, eu verifiquei e realmente não tem ar condicionado. Presidente: 
Mas é para economizar vereador. Tudo em Seropédica é economia. Vereado 

Rogério: A ambulância tem ar condicionado Hugo. Eu te levo lá agora e provo que 
tem. Vereador Hugo: Vamos lá ver. Eu vou verificar na lei porque me falaram 
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que não pode. Vereador Rogério: Só não tem ar condicionado atrás. Vereador 

Hugo: Quando o prefeito vem aqui pedir como ele pediu para votar o orçamento, 

porque nós temos que votar o orçamento da cidade, é uma obrigação do vereador, 

quando se vota se vota para os serviços de saúde, se vota para os serviços da 

cidade, de infraestrutura da cidade, vamos deixar bem claro que nós somos 

Vereador e estamos no Parlamento, isso é serviços prestados para o cidadão, 

quando nega não nega para o vereador Huguinho, não nega para o vereador 

Aguinaldo, não nega para o vereador Lucas, nega para a população, então eu vou 

deixar bem claro aqui neste Parlamento que se tiver preferência para determinado 

Vereador ou deteiiiiinada pessoa isso é crime, quero deixar isso bem claro, por que 

os serviços são serviços públicos, na hora que a gente bota o orçamento aqui é para 

atendimento da população, então eu não poderia deixar de deixar isso bem claro 

aqui, por que é independente de situação ou oposição nós estamos aqui para servir 

a população principalmente nós que somos vereadores, estou deixando bem claro 

isso, eu não tenho nem o que reclamar do pessoal do posto do km 49, outro di 

minha tia esteve lá e teve um atendimento excelente pelos funcionários, mas a 

infraestrutura pela questão do investimento pra saúde está deixando a desejar, 

então só pra deixar claro isso aqui e o vereador Lucas deixou isso aqui agora, não é 

o vereador que ele não atende é a população. Muito obrigado! Vereador Ivan: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Obrigado 

Presidente! Boa tarde mais uma vez a todos! Presidente, eu gostaria de agradecer 

mas primeiramente eu queria dizer que eu concordo, por que o vereador não pede 

para ele pede para os bairros, eu queria agradecer quando eu sou atendido, eu faço 

questão de agradecer porque não sou eu que estou agradecendo é a população e 

população me cobra se eu não falar na sessão. foi feito um trabalho excelente 

dentro do possível com o maquinário no bairro Fazenda Caxias que era muitos 
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pedidos em meu gabinete, eu quero ressaltar que havia pelo menos, eu digo pelo 
menos porque eu só fui fazer uma visita, mas tinha pelo menos duas ruas 
intransitáveis e tem morador aqui nesta plenária que sabe que eu estou falando a 
verdade que não dava para passar mais tinha que dar a volta e os moradores 
falaram que tem 5 anos que estão com o mesmo problema, então eu quero 
agradecer a equipe que foi muito feliz no serviço, dizer que eu também sou crítico 
a questão do maquinário eu quero asfalto para população de Seropédica, mas 
enquanto não tem asfalto vai lá dentro na Rua 19, na Rua 21 e ver se não está 
melhor do que estava, Por que não conseguiam passar de carro não conseguiam 
passar tinha que passar a pé pelo cantinho, dizer que é óbvio que a gente quer que 
asfalte a cidade toda, mas é óbvio que não é a realidade, nem um município 
equilibrado consegui fazer isso em um gestão, dizer que eu posso ser sonhador, 
mas eu vou lutar até o fim para que a gente tenha essa Seropédica pelo menos 
melhor do que a gente viu ou a gente vê, porque é verdade, o vereador está se 
colocando à disposição da população para fazer melhorar, para buscar junto ao 
executivo posicionamento para melhorar, então quando eu falo isso é porque lá 
para dentro do Fazenda Caxias eu vi o trabalho sendo feito e os moradores estão 
muito felizes e eu queria agradecer aqui a equipe toda, inclusive, a equipe da, 
Cedae que me atendeu prontamente no rompimento de cano que havia acontecido 
lá e que o vereador vai buscar o asfalto para o bairro Fazenda Caxias podem ter 
certeza. Finalizar aqui dizendo que a prefeitura tem que licitar as manilhas, não é 
bate e assopra é falar a realidade, a prefeitura tem que ter Manilha para fazer o 
manilhamento, tem muito lugar que está se dando um jeitinho para poder 
sobreviver que não tinha também, no Fazenda Caxias tem muitas valas que estão 

se limpando para que o morador possa sobreviver ali. Eu vou fazer um 
requerimento pedindo e vou pedir para que todos pressione eu estou citando o 
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bairro Fazenda Caxias porque foi o último que eu estive visitando, é o bairro 

inclusive que eu moro também, mas a gente sabe que é uma realidade no final da 

Rua Rita Batista o vereador aqui ao lado já está falando comigo também e outros 

mais bairros que já foi levantado, então fica aqui o meu agradecimento e dizer que 

sou sonhador mesmo e o que eu puder lutar eu vou lutar. Encerrar a minha fala que 

fazendo jus a engrossar o caldo com o meu amigo Anderson com relação a 

presença do Alex Vilela que é secretário em outro município e que exerce um 

grande trabalho, realmente eu tenho acompanhado e é um menino jovem que tem 

feito um trabalho muito bom lá na cidade ele já havia me mostrado, gostaria de 

registrar aqui. Gostaria de registrar também a presença do meu amigo Carlinhos 

cabeça branca que tá ali, Independente de posicionamento político porque muita 

das vezes estamos em posicionamento diferente, mas sabemos respeitar um ao 

outro e é um Combatente para ver esse município melhor. Obrigado Presidente! 

Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Rogério. 

Vereador Rogério: Esqueci de falar presidente que o prefeito já licitou trê 

Sprinter pra fazer hemodiálise. Também falar que o prefeito Anabal foi tão ruim 

que o que tem dentro do município hoje foi ele quem fez e o pessoal só vem 

destruir e ele teve o trabalho de reconstruir tudo de novo, se cada Prefeito que 

passasse fizesse o seu legado não estaria tão ruim, então sinal que o atual prefeito 

não foi tão ruim, se cada vereador que passasse nesta casa fizesse um pouquinho 

hoje Seropédica não estaria tão ruim como está. Só isso! Boa tarde! Presidente: 

Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Quero também registrar 

a presença do meu amigo Carlinhos Cabeça branca uma pessoa que eu gosto 

muito, muito querida, estudioso de política, não só da nossa cidade mas da noss 

região. Falar com o vereador Rogério, Vereador eu estou tentando fazer, eu estou 

trabalhando, eu fico feliz de ter deixado aqui alguns projetos de leis e pode \ter 
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certeza que eu sempre vou estar trabalhando pela cidade. Hoje eu vivo um ciclo 
político, se amanhã eu não estiver na política eu vou continuar trabalhando pela 
cidade, pelo próximo, ajudando, meu trabalho social não vai parar, eu acho que é 
isso aí o vereador tem que trabalhar, o prefeito tem que trabalhar, o secretário tem 
que trabalhar, mas cada um dentro das suas atribuições, dentro das suas limitações, 
mas a gente vai continuar trabalhando. Essa semana uma pessoa ligada ao governo 
falou que eu vou vender bala depois de 2020, que eu vou ser o melhor vendedor de 
bala que vocês já viram, porque eu sou bom no que eu faço, eu não vou ficar atrás 
de prefeito, eu não vou ficar atrás de porta de prefeitura, eu fui primeiro suplente 
quatro anos, eu não passei na porta da prefeitura para ficar pedindo, procura lá se 
eu tenho numeração na prefeitura na gestão do Martinazzo em algum lugar, então 
Presidente esse tipo de gente é o pessoal que vive da boquinha, ele está fazendo o 
certo está defendendo o estilo de vida que ele escolheu que não é o meu, mas pode 
ter certeza que se eu for vendedor de bala eu vou ser o melhor e se bobear eu ainda 
vou te contratar para trabalhar para mim. Só presidente! Vereador Rogério: Eu 
não entendi Vereador porque o senhor falou do meu nome. Quanto a constar na 
prefeitura o senhor só não foi nomeado porque o senhor foi Secretário de 
Segurança. Vereador Anderson: Aonde está? Cadê o salário? Vereador Rogério: 
O senhor quer que eu fale? Presidente: Boa tarde mais uma vez plenário, 
assistência! Em quanto os vereadores da situação estão defendendo o prefeito 
Anabal, então eu gostaria de pedir ao Vereador Rogério que é da base, ao Vereador 
Bruno, vereador Nando, vereador Ivan, porque o bairro canto do rio não só o bairro 
Canto do Rio, mas como o km42, bairro do Irma os bairros que eu frequento com 
frequência, bairro Fazenda Caxias, enfim, quase todos os bairros de Seropédica Eu 
só recebo reclamação, eu ainda não cheguei em um bairro de Seropédica para as 
pessoas elogiarem o trabalho do prefeito Anabal, eu espero chegar, por que tudo 
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pode mudar, mas veja os senhores que as coisas é tão complicadas que no mês de 
janeiro secretários postaram que a câmara não tinha votado o orçamento por isso 
que o município não poderia trabalhar, mas hoje o orçamento foi votado, nós não 
tivemos quase recesso no mês de janeiro e fevereiro. Hoje o que me entristece é 
ver o bairro aonde eu moro em entregue às traças, entregue às baratas, veja o 
vereador Nando gostaria até que vossa excelência fizesse uma visita até porque a 
vossa excelência teve 15 votos lá, não é isso? então eu gostaria que vossa 
excelência levasse essa reivindicação para o prefeito Anabal porque eu já mandei 
mais de 20 ofícios, uma coisa que não tem explicação é consertar os brinquedos da 
praça para as crianças brincarem, um brinquedo daquele é coisa barata, tem uma 
rua São Francisco que tem três manilhas quebradas, mais de 10 pedidos já foi feito 
e até o momento não foi atendido, o saneamento daquela rua não vai demorar 
muito e o esgoto vai ficar interrompido, então um tapa buraco na estrada do 
Curtume, um carro de asfalto é barato. Se o orçamento foi aprovado e tem reserva 
de 50 milhões na prefeitura E por que não fazer um tapa buraco em todos os 
bairros de Seropédica, pelo menos isso, eu acho que o povo ficaria satisfeito, tem 
crateras que quebram o carro mesmo, 10 metros depois do colégio José Maria de 
Brito está uma coisa horrível, não precisa nem de um carro de asfalto meio carro 
de asfalto daria para fazer aquele tapa buraco, então se os secretários falavam tanto 
que o presidente da Câmara não colocava o orçamento para votar e vocês sabem 
que isso não é realidade porque o orçamento nem na casa estava e hoje o 
orçamento foi votado e continua a mesma coisa, eu fui no posto de saúde e os 
funcionários disseram assim: vereador, aqui a gente come por que a gente faz todos 
os dias uma vaquinha para gente fazer o nosso almoço, então Gente pelo amor de 
Deus tem dinheiro nos cofres da prefeitura é só saber gastar, é só colocar as coisas 
em práticas, umas bobeiras, porque é uma coisa tão pequena trocar 3 manilha de 30 
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cm, até hoje não foi ninguém lá para ver se vai trocar ou não vai trocar, são coisas 

desagradáveis que a gente tem que falar porque nós somos cobrados, eu não sei se 

vossa excelência é cobrada mas eu tenho certeza que eu sou cobrado 24 horas por 

dia, eu não sou oposição ao governo eu só quero que as coisas funcione, as trocas 

dos brinquedos não é para mim é para as minhas netas, meus amigos, para os 

moradores e aquilo é a única Praça que existe no Canto do Rio, tem um ano e seis 

meses que não foi feito nada no Canto do Rio, o mato está cobrindo, a sujeira eu 

fico até com vergonha de passar em uma rua cheia de sujeira como está no Canto 

do Rio, então são coisas bobas que tem facilidade de resolver, então Se colocasse 

pelo menos um administrador para gente cobrar porque se tivesse um 

administrador é claro que ele não vai me atender mas poderia atender o pedido do 

administrador, mas nada disso acontece. Vereador Nando: Presidente, em relação 

as Praças não entrou na pauta de hoje mas eu acho que na próxima já entra eu fiz 

uma indicação pedindo a reforma dos brinquedos e das praças, inclusive aqui, N 

temos duas praças próximas aqui que também estão em estado de miséria, mas nós 

temos a informação que será feita, em outra oportunidade eu e o Rogério estivemos 

1 lá no canto do rio tem uns 20 dias mais ou menos nós verificamos lá alguns pontos 

realmente que precisão de manilha e nós fizemos até uma solicitação naquela 

oportunidade e o prefeito falou que seria feito um mutirão naquele bairro para 

iluminação, manilha, a gente vai aguardar que seja feito e eu espero que em breve 

seja feito sim no bairro Canto do Rio eu sei que o senhor faz as suas solicitações 

também mas a gente também tem feito e tem acompanhado, porque realmente é 

difícil quando a gente é cobrado, eu sou cobrado demais também, porque o me, 

bairro é o km 40 Campo Lindo, Mas eu sou vereador da cidade de tod 

município, então se eu venho no 49 eu sou cobrado, se eu vou no mercado eu so 

cobrado, eu abri um escritório na minha casa para atender as pessoas e sou cobrado 
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todos os dias, aqui no gabinete, no Facebook, no Whatsapp, os meus assessores Eu 
disse que quero que atendam todos e se eu souber de algum que não tenha atendido 
bem ao povo e pegar a solicitação e trazer para mim eu vou tomar a minhas 
medidas em relação ao trabalho dele então por isso que eu peço porque as pessoas 
dependem disso. A sua solicitação é pertinente, até outro dia o senhor comentou 
sobre o líder de governo, nós tivemos até uma idéia para gente não me entre a 
gente aqui um líder de governo e pedir que se nomeie também um líder de 
oposição, porque se falar para um e o outro não concorda aí fica uma briga que não 
se leva a nada, Então vê na oposição quem vai ser o líder da oposição que a gente é 
que decide também, aí o senhor analisa direitinho ai. Presidente: Mais algum 
vereador vai fazer o uso da palavra? Estiveram aqui presente os seguintes 
vereadores: Rogério, Ivan, Nando, Anderson, Lucas, Hugo, Aguinaldo, Wagner, 
Bruno e Dede. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, 
encerro a presente reunião marcando a próxima sessão ordinária 4para o dia 18 de 
julho do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos 
vocês! 
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